

教师法修订将解决这些问题

新华社北京10月21日电(记者胡浩)随着我国教师队伍的规模、质量、结构发生变化,教师法修订提上日程。受国务院委托,教育部部长怀进鹏21日向全国人大常委会会议报告教师队伍建设和教师法实施情况时介绍,教师法修订工作加快推进,形成了修订草案。

《中华人民共和国教师法》于1993年颁布。多年来,我国教师队伍规模不断扩大,专任教师总数由1993年的1097.89万人提高到2020年的1792.97万人。教师学历水平不断提升,广大教师职业荣誉感、获得感、幸福感不断增强。

然而,对标教师法的规定,对标教育发展的需求,对标广大教师的期盼,教师队伍建设工作还存在许多亟待破解的难题。“教师法的多项规定已经不能适应新时代教育发展要求,需要进行修订。”怀进鹏说。

据介绍,教师法修订工作被列入十三届全国人大常委会五年立法规划,在广泛听取意见,认真研究、反复修改基础上,目前已形成了修订草案。

怀进鹏说,教师法修订将聚焦加强党对教师工作的领导,确保教师队伍政治方向正确。突出师德师风第一标准,将党中央、国务院关于师德师风建设的要求转化为法律规范。明确教师职业定位,强调教师承担为党育人、为国育才使命。

此外,教师法修订将明确教师权利义务,增加教师教育教学自主权、教育惩戒权和对创新内容的知识产权等,强化教师对未成年学生的保护救助义务。提高教师准入门槛,提高各类教师学历要求,建立教师从业资格审核把关机制,把好准入门槛。健全教师聘任和管理制度,明确教师职称评聘应当与岗位设置相结合,在教师考核评价中突出师德师风第一标准和立德树人导向。

为确立中国特色教师教育体系,教师法修订将强调加强培养培训,建立公费师范生制度等。强化待遇和保障,分类建立保障机制,建立多劳多得、优绩优酬的工资分配制度和晋级增薪机制,落实为教师减负要求,保障教师潜心教书、静心育人。完善教师奖惩制度,明确教师表彰的要求,细化教师违规情形和处理办法。

怀进鹏表示,将按照法律修订程序,加快工作进程,进一步完善修订草案,尽快报请全国人大常委会审议。

外交部:坚决反对欧洲议会通过涉台报告

新华社北京10月21日电(记者潘洁、温馨)针对欧洲议会日前通过所谓“欧盟-台湾政治关系与合作”报告,外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上表示,上述报告严重违反一个中国原则,性质和影响恶劣,中方对此表示强烈谴责和坚决反对。

汪文斌说,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识,也是中国同欧盟关系的政治基础。欧洲议会通过的上述报告,严重违反国际关系基本准则,严重违反一个中国原则,严重违反欧盟在台湾问题上作出的

公开承诺,性质和影响恶劣,中方对此表示强烈谴责和坚决反对。

汪文斌说,欧洲议会应立即停止损害中国主权和领土完整的言行,停止挑衅和对抗。“我们正告有关方面,不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。”

王正谱任河北省代省长

新华社石家庄10月21日电 河北省第十三届人民代表大会常务委员会第二十六次会议10月21日决定,任命王正谱为河北省人民政府副省长、代理省长。

国务院任免香港特别行政区海关关长

新华社北京10月21日电 依照《中华人民共和国香港特别行政区基本法》的有关规定,根据香港特别行政区行政长官林郑月娥的提名和建议,国务院2021年10月17日决定:任命何珮珊为海关关长,同时免去邓以海的海关关长职务。

沈阳燃气爆燃事故已造成4人死亡3人重伤44人轻伤



这是10月21日拍摄的事故现场。新华社记者蔡湘鑫摄

新华社电(记者汪伟于也童)10月21日8时20分左右,沈阳市和平区发生一起燃气爆燃事故。记者从沈阳市委宣传部获悉,目前,事故已造成4人死亡,3人重伤、伤情平稳,44人轻伤,均送往医院进行救治。有关部门已安排36家宾馆,对事故波及群众进行妥善安置。事故原因正在调查之中。

按照救援部署,沈阳市立即建立应急救援体系,成立现场指挥部、事故调查组,迅速开展处置工作。有关部门和属地政府共出动各类救援车辆307台,救援力量1054人以及8名各类专家参与救援。消防救援队伍对爆燃区域内部和外围已开展了4轮搜救,确保不漏一人,严防次生事故和灾害发生。

此外,记者从国网沈阳供电公司获悉,目前大部分用户已恢复供电,剩余停电用户约1400余户,供电公司抢修人员正千方百计进行抢修,力求将事故影响用电量最小化。

密室逃脱意外受伤

重庆法院判决经营者与玩家共担责任

新华社重庆10月21日电(记者周闻楠)在密室逃脱游戏中意外受伤,责任应由谁承担?重庆市江北区人民法院近日宣判一起民事纠纷案件,法院认定,密室逃脱游戏经营者有义务向玩家提供必要的安全保障,其未尽到安全保障义务,应承担侵权责任,同时玩家作为完全民事行为能力人,也应尽到自身安全注意义务,最终判决玩家担责70%,经营者担责30%。

法院经审理查明,2019年8月20日,刘某与朋友到某密室参与某主题游戏,共支付服务费2376元。游戏开始前,刘某与朋友在入场须知上签名,入场须知载明,游戏内有真人与玩家互动,场内实景布置,容易发生摔倒、碰撞、擦伤。当游戏进行到最后阶段时,工作人员扮演的角色打开房门径直朝房内倒下,刘某受到惊吓后不慎受伤。经医院诊断,刘某为右胫骨平台骨折、右腓骨头骨折。经专业机构鉴定,刘某的伤残程度为十级。

事发后,刘某将游戏经营者江北区某文化传播工作室告上法庭。法院经审理认为,原告购票进入被告经营的场所参加密室逃脱游戏,双方之间形成服务合同关系,被告有义务向原告提供服务及必要的安全保障。被告工作人员突然打开房门倒向人群,可能撞伤玩家,或容易发生踩踏事故等,被告未尽到安全保障义务,应承担侵权责任。同时,原告作为完全民事行为能力人,在选择参加密室逃脱游戏时,应当对游戏及特点有一定认识,能够预见可能遭遇惊险场面,因此,刘某在游戏中应尽到自身的安全注意义务。

根据本案实际情况、双方过错程度,法院确定原告承担事故70%的责任,被告承担30%的责任,判决被告赔偿原告108823.91元。

仙境变陷阱 照骗不会有赢家

新华社北京10月21日电 网上令人向往的“少女心粉红沙滩”,实际上只是一堆土褐色的粗糙沙土;号称能“轻松解锁韩式电影剧照”的海边复古蓝房子,现实中仅是一间破破烂烂的平房……近日,“我再也不相信小红书了”和“小红书的网图滤镜有多强”等话题,接连冲上微博热搜。不少网友吐槽,部分博主发布景点照片时过度使用滤镜,诱导游客前去“打卡”,去之后发现“仙境”秒变“陷阱”,对平台和博主大失所望。

如今,越来越多的人在决定买什么、吃什么、玩什么之前,会参考网上的评论与攻略。这也让不少商家与职业博主看到,分享内容的流量可能会变成潜在的消费力。于是,互联网平台上最初基于利他原则的真诚分享,变成了一些营销者的工具。为吸引流量,加厚滤镜甚至不惜修图造假的各类内容,不断挤压着普通用户真

情实感的分享空间。分享美好生活没有错,但为了流量造假不可取。当“线上种草机”变成“滤镜粉碎机”,粉碎的是普通用户的满怀期待,种下的却是触动平台生存之基的信任危机。在这个过程中,没有人是赢家。

普通用户失去了一个可以完全信任的分享平台,原本“互相安利好物”的乐趣,似乎也笼罩在不得不辨别是否为“暗广”的阴影下;商家和职业博主在这个过程中失去了“被信任感”,每一张照片、每一句话都有可能被用户放大“审视”、探究动机;得益于真诚分享而发展壮大的平台,更是承受不起一次次“受骗经历”中被辜负的信任。

“滤镜景点”“人造景点”“网红景点”,营销得再“上头”,最终也要靠脚投票。旅游市场深入下沉,给不少小众景点带来发

展机遇,互联网平台也让它们不再害怕酒香巷子深。客观来说,给一张实景照稍微美化一下或许无可厚非,但若是依靠技术过度美化,甚至虚假宣传、肆意炒作,失去了最基本的真实感,最终还是逃不过游客用脚投票的现实。就像有网友说的,“虚假的东西能博得一时流量,却难以转化为真实交易。”

据媒体报道,小红书官方在回应质疑时称,“我们向用户真诚道歉,不管是经历了失望的用户,还是并没有遇到‘照骗’的用户,我们都真诚道歉。”同时,小红书表示将对“避坑”等内容作更多展示,还会尝试推出景区评分榜、踩坑榜之类的产品,便于大家获取更多元的信息。

希望所有类似的企业都能吸取教训。须知,“滤镜”于美景应是锦上添花,绝不该是鱼目混珠;分享的前提就是真诚,莫让扭曲的“滤镜”辜负了信任。

文化和旅游部原副部长李金早被控受贿6500万余元

新华社沈阳10月21日电 2021年10月21日,辽宁省沈阳市中级人民法院一审公开开庭审理了文化和旅游部原党组副书记、副部长李金早受贿一案。沈阳市人民检察院派员出庭支持公诉,被告人李金早及其辩护人到庭参加诉讼。

沈阳市人民检察院指控:1996年至2020年,被告人李金早利用担任中共广

西壮族自治区党委常委、自治区政府副主席、商务部党组成员、副部长、原国家旅游局党组书记、局长及文化和旅游部党组副书记、副部长等职务上的便利或职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在资质审批、平台筹建、工程承揽和职务提拔等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币6550.4164万元。提请以受贿罪追究被

告人李金早的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人李金早及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了辩论意见,李金早进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众30余人旁听了庭审。